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Have you already used euro banknotes 
or coins? (%)

Use of the euro and level 
of information

q1a

Total Romania

85 82

15 18

0 0

Romania
(outer circle)

To what extent do you feel informed about 
the euro? Do you feel: (%)

q5

Generally speaking, are you personally more 
in favour or against the idea of introducing the 
euro in Romania?  (%)

Opinions about introducing 
the euro

q11

Do you think the introduction of the euro 

would have positive or negative consequences 
for Romania? (%)

q10.1

Yes

No

Don't know

Total

2021 2021-2020

51 =

48 =

1 -1

Romania
(outer circle)

Romania
(outer circle)

Romania
(outer circle)

Romania

2021 2021-2020

48 -4

52 +5

1 -1

Total

2021 2021-2020

57 +7

40 -6

3 -1

Romania

2021 2021-2020

75 +11

23 -7

3 -4

Total

2021 2021-2020

52 +7

43 -4

5 -3

Romania

2021 2021-2020

63 +13

33 -2

4 -11

Total 'Informed'

Total 'Not informed'

Don't know
Total 'Positive consequences'

Total 'Negative consequences'

Don't know

Total 'In favour of its introduction'

Total 'Against its introduction'

Don't know

Romania
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Expectations for the 
introduction of the euro

Readiness to introduce  
the euro

You personally will manage to adapt to the 
replacement of the Romanian leu by the euro

Could you tell me for each of the following 
statements if you agree or disagree…? (%)

q14

You are concerned about abusive price setting 
during the changeover 

Adopting the euro will mean that Romania will 
lose control over  its economic policy

Adopting the euro will mean that Romania will 
lose a part of its identity

Total Romania

26 46

36 33

17 12

19 7

2 2

Romania
(outer circle)

As soon as possible

After a certain time

As late as possible

Never

Don’t know 

In your opinion, is Romania ready to 
introduce the euro? (%)

q4b

When would you like the euro to become 
your currency? (%)

q12

87

89

12

10

1

2

Total

RO

Total

2021 2021-2020

23 -1

72 +1

5 =

Romania
(outer circle)

Yes

No

Don't know

Romania

2021 2021-2020

27 -5

69 +7

4 -2
71

71

27

28

2

1

Total

RO

41

44

55

51

4

5

Total

RO

43

41

55

56

2

3

Total

RO

Total 'Agree'

Total 'Disagree'

Don’t know 


